

El Ideal Gallego

Año XXII.—Número 9.464.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUNA, MIERCOLES, 17 DE MARZO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

La obsesión de próxima guerra comienza a ser general en Norteamérica

Todo el mundo pendiente de lo que diga hoy el Presidente

NUEVA YORK, 16.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA EFE).

Dos grandes huelgas han estallado ahora en los Estados Unidos: una, entre los mineros de carbón, que afecta a más de doscientos mil hombres, y otra, entre los matarifes de Chicago y Tejas, que atañe a más de cien mil trabajadores. Estas huelgas carecen de significación política. Son de clara argumentación económica. En otros tiempos, tales huelgas, por su volumen de parados y sus repercusiones—posible escasez de carbón y posible escasez de carne—hubieran inquietado a mucha gente. Hoy la gente anda aquí tan inquieta ya por motivos mayores—la tensión internacional—que esos conflictos transcurren semiloadvertidos.

El Secretario de Estado, general Marshall, afirmó ayer de nuevo en el Senado de Washington, que la presente hora mundial es crítica, y lo dijo en apoyo de un proyecto de ley pidiendo que se otorgue con urgencia a Grecia y Turquía otro crédito de 275 millones de dólares para contrarrestar la intrusión comunista en ambos países. Por temperamento, y por profesión, el general Marshall es un hombre muy comedido en sus expresiones verbales, pero ayer empleó la palabra "fatidic" para definir esta hora de angustia mundial, palabra que en inglés ya de por sí significa lo suyo—fatal funesto—y que en los labios de Marshall significa mucha más. La obsesión de una próxima guerra principia a ser en los Estados Unidos común obsesión, zozobra que no hay modo de eludir ante el diluvio de idénticas advertencias de todo género y de todo origen oficial y oficioso que caen hoy sobre la opinión pública.

Comentando el curso de los acontecimientos, el Presidente Truman anunció anoche su decisión de acudir este miércoles al Parlamento para, en persona, informar al Congreso y al Senado, reunidos en sesión conjunta, sobre la crisis europea. ¿Tan grave es la situación?, se pregunta la gente. Desde luego. No se habla de otra cosa que acerca de lo que este miércoles hablará o dirá el Presidente Truman. Se aguarda que el jefe del Poder ejecutivo norteamericano pida a las Cámaras mayor actividad en la aprobación de créditos para el plan Marshall y el apoyo a Grecia y Turquía; se espera que el Presidente Truman pida también legislación rápida sobre el proyecto de ley restableciendo el servicio militar obligatorio en este país, proyecto que duerme hace meses sobre la agenda parlamentaria y no es imposible, al menos algunos observadores así lo suponen, que el Presidente Truman pida a la Cámara seguridad, de auxilio militar norteamericano para cualquier país anticomunista que se encuentre en peligro de esclavitud ante la avanzantera roja. Si esto último ocurre será sensacional, pero aunque la guerra fría se va calentando mucho, aun no parece llegado el momento crítico para que los Estados Unidos encoaren el peligroso juego ruso frente a frente, de forma que el Presidente Truman atore a ese tema, al del auxilio militar norteamericano, lo hará, de seguro, con todo el eufemismo que las difíciles circunstancias exteriores exigen.

INTERLINO.



Alrededor del cadáver del difunto Arzobispo, las monjas de las diversas Ordenes mantuvieron un turno permanente de oración.

Reunión conjunta del Parlamento yanqui

Ha sido convocada con urgencia para hoy

Parece que Estados Unidos ofrecerá garantía militar a Europa

WASHINGTON, 16.—Ha sido convocada urgentemente una reunión conjunta del Congreso norteamericano para mañana miércoles, en la que, según informan los círculos autorizados de esta capital, el Presidente Truman presentará un programa basado en la potencia aérea de los Estados Unidos para respaldar la política exterior seguida por dicho país. Según dicho programa, se garantiza la seguridad de las Naciones Unidas contra cualquier consecuencia que pueda resultar del cumplimiento de la doctrina de Truman, por virtud de la cual los Estados Unidos apoyarán a cualquier país de Europa contrario a la presión totalitaria.

Se añade en dichos círculos que el Presidente norteamericano someterá también al Congreso medidas legislativas. Al parecer, Truman pretende la movilización de las fuerzas norteamericanas y el funcionamiento de todos los recursos del país con el fin de destinarlos a resistir las amenazas contra la integridad de las naciones europeas, que según la doctrina de Truman constituyen una amenaza contra la seguridad de los Estados Unidos.—(EFE).

Incesante y extraordinario desfile de fieles ante el Arzobispo fallecido

Llegaron a Santiago los Obispos de las cuatro diócesis gallegas y el Abad Mitrado de Samos

El cadáver del Dr. Muniz Pablos recibirá sepultura en la nave de la Soledad, de la Catedral

SANTIAGO, 16.—La primera misa oficiada hoy en la capilla ardiente por el P. Bernardino Lago, Provincial de los Franciscanos, se celebró a las cinco de la mañana. A las seis se dijo otra misa por el señor Obispo Auxiliar y a las ocho ofició D. Pío Escudero, Consiliario de la Acción Católica. Hasta las diez de la mañana hubo misas sin interrupción; y en todas ellas fueron administradas numerosísimas comuniones.

A primera hora de la tarde llegaron a Compostela, procedentes de sus respectivas diócesis, los Obispos de Tuy, Mondoñedo, Orense y Lugo. También llegó el Abad Mitrado de Samos. Todos ellos se dirigieron a Palacio y estuvieron orando largo rato ante el cadáver.

PESAME DE LOS MINISTROS

El ministro del Ejército ha enviado un telegrama al Obispo Auxiliar dándole el pésame y participándole que su representación en los funerales y sepelio la ostentará el Gobernador Civil de La Coruña, quien también representará al ministro de Justicia. Han enviado telegramas de pésame todos los ministros. Se destaca uno muy cariñoso del señor Martín Artajo, que era amigo del Dr. Muniz Pablos. El presidente de las Cortes también expresó su pésame en términos muy afectuosos.

DESFILE DEL PUEBLO

Durante todo el día ha sido extraordinario el desfile de personas de todas las clases sociales, ante el cadáver. La afluencia de público aumentó considerablemente a partir de las cuatro de la tarde. Hubo precisión de ordenar la concurrencia en filas. Ante el féretro se registraron escenas de honda emoción, reflejo fiel del cariño que se profesaba al Prelado fallecido. Llamó la atención un grupo muy numeroso de pobres que semanalmente recibían limosna del Arzobispo; todos ellos pugnaban por acercarse al cadáver y besar el anillo pastoral.

Portugal propone en París la admisión de España en la reconstrucción europea

Irlanda, de acuerdo con la solicitud portuguesa

PARIS, 16.—Portugal ha propuesto en la Conferencia de las dieciséis naciones que se estudie la admisión de España en la labor de reconstrucción europea.

El ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, Caeiro da Mata, que hizo uso de la palabra esta tarde en segundo lugar, después del ministro irlandés, dijo: "Espero que España se incorpore a este grupo en la misión específica de la reconstrucción económica europea. En conclusión, la Conferencia debería estar abierta para todos los países. Invito a la Conferencia a que estudie la admisión de España en esta Conferencia. España es un país de 28 millones de habitantes, con considerables recursos agrícolas y de otras clases. No podrá ser mantenida indefinidamente fuera de la labor común de reconstrucción económica."

"Es necesario—agregó—constituir un sólido bloque para asegurar la recuperación económica de la Europa occidental." Afirmó a continuación que el Gobierno portugués apoyaba calurosamente la propuesta anglofrancesa de asociar al plan económico a las zonas occidentales de Alemania.—(EFE).

IRLANDA APOYA LA PROPUESTA PORTUGUESA

PARIS, 16.—En el curso de las conversaciones sostenidas con el corresponsal de la Agencia Internacional "News Service" en París, el ministro de Asuntos Exteriores de Irlanda, Mac Bride, ha declarado que su país, de

acuerdo con Portugal, tiene la intención de pedir a los "dieciséis" la inclusión de la España de Franco en el plan Marshall.

La petición se funda en la esperanza de que las últimas agresiones soviéticas en Checoslovaquia y Finlandia disminuirán la repugnancia de las democracias hacia los regímenes de autoritariedad, y que verán ventajas estratégicas integrando a España dentro del bloque occidental.

Es probable que Portugal o Irlanda recurrieren a la Conferencia que Marshall había declarado al principio que España podía beneficiarse de los préstamos, y que ante la Comisión de Asuntos.

(CONTINUA EN TERCERA)

CRONICA DE PARIS EN LA SEXTA PLANA

Se prorroga el acuerdo comercial hispano-danés

MADRID, 16.—La Oficina de Información Diplomática ha facilitado la siguiente nota:

"En el ministerio de Asuntos Exteriores ha tenido lugar la firma de la prórroga del acuerdo comercial entre España y Dinamarca.

Las nuevas listas de intercambio de mercancías ascienden a un total aproximado de 35 millones de coronas por cada lado y contienen todos los productos de tradicional comercio entre ambos países. Al aumentarse el descubierta permitido entre los Bancos de las dos naciones es de esperar que se intensifique este comercio en beneficio mutuo.—(CIFRA).

El pendón de la ciudad de Potosí regalado a la villa de Madrid

MADRID, 16.—El Ayuntamiento de Madrid ha recibido hoy la visita del ministro de Bolivia en España, Sr. Lazcano Soruco, que ha entregado al alcalde el pendón de la ciudad de Potosí obsequio a esta Corporación madrileña como prueba de la admiración y cariño que siente por la madre patria.

El Sr. Lazcano Soruco pronunció unas palabras en las que hizo historia de la creación de la ciudad de Potosí, por Villarreal, en el año 1546 y de la Real Cédula concedida por Carlos V, toda ello como exponente de la cooperación que España ha realizado para llevar la cultura de occidente a las tierras de América.

El conde de Santa Marta de Babilá contestó con frases emotivas y terminó expresando su gratitud por este ofrecimiento de la ciudad de Potosí. Anunció luego que próximamente entregará a la representación de la República de Bolivia la bandera de la Villa, que Madrid regala al pueblo de Potosí. Seguidamente, el pendón fue colocado en el despacho del alcalde, y que es copia de una de las banderas que llevó Colón al descubrir América.—(CIFRA).

(CONTINUA EN CUARTA)

La política monetaria española y la exportación agrícola

Noticias de la situación actual y normas aconsejables para el futuro

en el número 10 de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos

A la venta desde el 15 de marzo. Suscripciones en la administración de este periódico y en ALFONSO XI, 4, MADRID

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN JOSE DE ARIMATEA, CONFESOR
José de Arimatea, discípulo del Señor, habiendo bajado de la Cruz el cuerpo de Jesucristo lo sepultó en su nuevo sepulcro. Era miembro del Sanhedrin o Consejo judaico, pero discípulo íntimo del Divino Maestro. Demostró la firmeza de su fe cuando teniendo riquezas y honores que perder no temió la malicia de los hombres, pues mientras los Apóstoles temblaban, se declaró animosamente discípulo de Jesús, que había sido ya crucificado, y con devoción y reverencia ejemplarísima embalsamó y sepultó el Sagrado Cuerpo.

CONSEJO TERRITORIAL DE HOMBRES DE ACCION CATOLICA

Concluyendo el próximo viernes, día 19, la festividad de la Virgen de los Dolores, de tan arraigada devoción en La Coruña, con la del glorioso Patriarca San José, Patrón Universal de la Iglesia y especial de la Asociación de los Hombres de Acción Católica, organizado por este Consejo Territorial tendrá lugar en ese día un solemne acto mariano, consistente en una fervorosa misa de comunión, que se celebrará a las nueve y media en la Iglesia parroquial de San Nicolás, para acompañar a la Santísima Virgen, en sus Siete Dolores y a su castísimo esposo en su festividad, al mismo tiempo que para aplicar la Santa Comunión por el eterno descanso del Eustre Prelado santigués, recién fallecido.

La plática de este piadoso acto, exclusivo para hombres, al que se invita a todos los de La Coruña, será pronunciada por el Excmo. Sr. don Manuel Rey Martínez, Canónigo Lecltoral de la S. A. M. I. de Santiago, y a su final se cantará la Salve popular en honor de la Virgen.

EL PARONO DE LAS JUVENTUDES Y HERMANDADES OBRERAS

La Hermandad y Juventud Obrera de Acción Católica, para conmemorar la festividad de su patrono San José, celebrarán los siguientes actos:

El día 18, a las ocho de la noche en el salón de los Tomasinos, acto público de afirmación social obrera, con intervención de don Luis López Mosteiro del Consejo Territorial de Jóvenes y don Jesús Molina Paz, vicepresidente del Consejo Territorial de Hombres de A. C., actuando, asimismo, la agrupación artística de las Hermandades, terminando el acto con la entrega de valiosos objetos a los asociados y canto del Himno de la Hermandad.

El día 19 a las 9:30 de la mañana, misa de comunión y retiro espiritual, organizados por la Juventud Obrera, en la capilla del Hospicio Provincial, en donde se servirá un desayuno a los asistentes.

A las 12:30, en la Iglesia de Santiago, misa en honor del Santo Patrono, a la que asistirán la Hermandad y Juventud Obrera, y a la cual están invitadas las autoridades, y en la que se pronunciará una plática el canónigo don Francisco Arnejo, Consejero del Consejo Territorial de Hombres de A. C.

A continuación, en los locales de los Padres de Familia, se ofrecerá a los obreros una copa de vino español.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Josifina", con madera, de la Guinea, a carbónear; "Belarmína", con madera, para reparar averías y continuar después a Pasajes; y "Tarragona", en lastre, de Vigo.

Sallaron: "Antares", con carbón, para Pasajes; "Josifina", con madera, para Bilbao; "Mérlo", con general, para Camariñas; y "Quenje", en lastre, para Ortigueira.

Se espera: "Hispania", a cargar carbón para su consumo.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 7:57 h. 3:29 m. y a las 9:23 h. 3:20 m.

Bajamareas: a la 1:44 h., 1:16 m. y a las 14:10 h. 1:25 m.

BILBAO

BILBAO, 16.—Procedente de Centroamérica ha entrado en este puerto, con algunos pasajeros repatriados por cuenta del Gobierno español, procedentes de Méjico, el "Monte Arnabal". En este viaje, el citado buque tocó, por vez primera, en el puerto de Veracruz, después de doce años de interrupción en las comunicaciones marítimas con Méjico. Los tripulantes dicen que la población les dispensó un recibimiento magnífico.—(CIFRA).

PREPARESE

PARA REIR CON LAS DOS... Y SERENO

VENDESE CAMION

OCHO TONELADAS
Garantizase perfecto funcionamiento
GARAGE "VERDINI"

PARA SAN JOSE

LA CASA BARROS acaba de recibir un extensísimo surtido en CARTERAS, BILLETAS Y PITILLERAS de piel de Ubrique.

Para las PEPITAS también tenemos una extensísima variedad en artículos de piel como JOYEROS, POLVERAS, MANICURAS, ESTUCHES DE PAÑUELOS Y MEDIAS y un variado surtido en regalos para señora.

VISITENOS Y SE CONVENCERA
Ballén, 1 - La Coruña
General Franco, 54 - El Ferrol

DEPORTES

En más de un millón de pesetas se calcula el importe de las localidades puestas a la venta para el España-Portugal



Los seleccionados españoles de fútbol concentrados en El Plantío (Madrid), donde, bajo la dirección de Encinas, se entrenan a fondo con vistas al encuentro con el equipo nacional portugués el próximo domingo. En la foto, unos toques de balón.

MADRID, 16.— Un miembro de la Federación Española de Fútbol calcula que aproximadamente en este encuentro Internacional España-Portugal, se logrará sobrepasar el millón de pesetas en la venta de localidades.

En el último encuentro de Liga, Atlético-Real Madrid, tengo entendido —dijo— que el club madridista llegó a las ochocientas mil pesetas abonando sus socios la localidad que le correspondía, ya que era "Día del Club". Con este partido del próximo domingo, creo no equivocarme al calcular un poco más del millón de pesetas, porque en el encuentro entre los clubs citados los socios abonados pagaban solamente una entrada mínima contra la presentación del carnet, mientras ahora como se han suprimido los abonos todas estas localidades que pasan de diez mil tendrán que abonar por completo su precio, que es lo que me da base, para suponer la citada cifra.

Fabeiro se va

Varios equipos se interesan por él, entre ellos el Gastañón

Durante la estancia en Galicia del Castellón, el delegado de dicho club manifestó que la Directiva del equipo de La Plana tiene interés en fichar al interior verde, Fabeiro, para la próxima temporada. Como se sabe, Fabeiro termina su compromiso con el Ferrol, finalizada la actual temporada, quedando en libertad absoluta para prestar sus servicios en cualquier equipo, siempre que éste esté dispuesto a aceptar, claro está las condiciones de diminito interior.

Hemos preguntado a Fabeiro si, en efecto le habían hablado sobre este particular, contestando que "nada sé, y hasta que termine mi compromiso con el club en que estoy actualmente, no pienso aceptar propuesta alguna. Ya me indicaron algo de otros equipos, y les contesté lo mismo. Sabido es—continúa diciendo—que una vez tenga la libertad, aceptaré—si es que me consideran necesario—todas las proposiciones. De momento, perteneczo al Club Ferrol."

Cuánta sencillez y modestia, en quien difícilmente va a ser relevado. Pues la verdad es que Fabeiro, seguramente, ya no vestirá la camiseta verde la próxima temporada. El "jugador maravilla" se va, y con él su clase y conocimiento. Se lleva esas cualidades que tanto beneficio prestaron al club departamental a lo largo de dos temporadas, que ya no podrán ser prolongadas, por no poder pagar—al igual que otros equipos—lo que pida Fabeiro. ¡Qué desgracia la de ser pobre!—KINSO.

NOTAS Y AVISOS

En la Comisaría de Policía se encuentra depositado un billete de piel de color azul oscuro que contiene dinero y fotografías, encontrado el pasado día once en los alrededores del Jardín de San Carlos por la carreteira del Parrote. Se entregará a quien acredite ser su dueño.

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 939.

EL IDEAL GALLEGO
se vende en CARBALLO en Casa
San Ramon frente al Ayuntamiento
Plaza de España, 16

El ex-rey Humberto de Italia, en Madrid

Asistirá, al parecer, a la Semana Santa de Sevilla

MADRID, 16.— Esta tarde ha llegado a Madrid el Rey Humberto de Italia. Ha hecho el viaje en automóvil, cruzando la frontera hispano-portuguesa por la provincia de Badajoz. Le acompaña únicamente su ayudante de campo, el general de división del Aire, Giuliano Cassiani Ingoni. Alrededor de las ocho y media, el ex monarca italiano bajaba al comedor del hotel donde se hospeda con el general Cassiani Ingoni. Humberto de Italia cenó sopa de rabo de vaca, huevos fritos con arroz y plátano y lenguado frito. Después, zumo de naranja. Terminada la comida, el Rey Humberto encendió un cigarrillo y, tras breves momentos, abandonó el comedor. Su aspecto es de buena salud. El sol de Portugal ha tostado su semblante. Viste luto riguroso por la muerte de su augusto padre, Víctor Manuel III de Italia.

El general Cassiani accede amablemente a dar información:
—El viaje de Su Majestad —dice el ayudante de campo— es absolutamente de carácter privado. Siempre ha admirado y amado mucho a España y tenía verdaderos deseos de visitarla. Únicamente estuvo aquí unos días hace ya más de veinte años. Sin embargo, conserva de España un grato recuerdo. Su proyecto de venir a España, no ha podido realizarse por una y otras causas, hasta ahora. Estaremos en Madrid alrededor de una semana, y también visitaremos otros lugares de esta bella nación. Su Majestad lleva en los lugares que guardan los más importantes recuerdos de la guerra española: la Ciudad Universitaria, el Alcázar de Toledo y otros. También El Escorial es uno de los puntos que visitaremos. Al llegar a Madrid, fuimos en seguida a ver el Palacio real, y desde el coche, Su Majestad me fue señalando las ventanas que corresponden a las habitaciones que ocupó durante su visita a Madrid cuando casi era un muchacho.

MADRID, 16.—El ex rey Humberto de Italia parece ser que se dirigirá a Sevilla para asistir a la Semana Santa.—(CIFRA).

LETRAS. Revista del Hogar

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO
ROSALIA CASTRO
HOY: a las 4, 6, 8 y 11
¡UN EXITO CLAMOROSO!
de la maravillosa producción en máxico TECNICOLOR

LA ESCLAVA DEL DESIERTO
con IVONNE DE CARLO y GEORGE BRENT
TOLERADA MENORES

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 10'45
La superproducción dramática

¡¡NAUFRAGOS!!
Hombres contra el mar, mujeres contra hombres, en un bote salvavidas, sobre el Océano. — Una creación de Tallulah Bahkhead y John Hodiak PRONTO:
LAS DOS... Y SERENO
¡DOS HORAS DE CARCAJADAS!

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
ULTIMO DIA

Vidas sin rumbo
HENRY FONDA y JOAN BENNET
Mañana: EL FALSARIO

SAVOY
ULTIMO DIA
¡AHI VA EL ESPIRITU!

MANANA: Estreno. MANANA ES VIVIR
Una historia de amor y dolor, que vivirá siempre en su memoria
Claudette Colbert, George Brent, Orson Wells. Tolerada

IDEAL CINEMA
HOY, EXCEPCIONAL PROGRAMA
TYRONE POWER
GENE TIERNEY y GEORGE SANDERS EN

El hijo de la furia
A las 6'30, 8'15 y 11
Jueves: RONALD COLMAN, JEAN ARTHUR y CARY GRANT en

EL ASUNTO DEL DIA

PANTALLAS CORUÑESAS

Cine Avenida.—"N'ufrago:"
Sobre una novela de John Steinbeck levantado Alfred Hitchcock una película de extraordinarias calidades cinematográficas. Construida la acción a un bote salvavidas, Hitchcock ha elegido con tal



cierto los emplazamientos de cámara, que el reducido escenario, amplificado por el mar y por el cielo ofrece espacio suficiente para que en él se desarrolle un intenso drama de pasiones humanas. Un montaje ecléctico, directo y conciso, unido a la riqueza de los encuadres resalta hasta que punto la técnica de un gran director puede superar todas las dificultades. Además, bajo esta experta dirección, Tallulah Bahkhead, William Bendix, John Hodiak y un pequeño grupo de excelentes actores han realizado un arte de interpretación ajustada y realista. Es lástima que una película de tan suabido mérito tenga el reparo de una deformación tendenciosa con propósitos de propaganda, que resta verdad a la acción y que hace caer el asunto en algunas truchas que no acientan ni la tensión dramática ni el valor de esta notable película. L. L. S.

GRAN CINE CORUÑA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO.
"CIFESA" PRESENTA
El más apasionante y peligroso caso policíaco

La mujer araña
El suceso que trajo aterrizado a todo Londres

BASIL RATHBONE, NIGEL BRUCE, GALE SONDERGAAD
4, 6, 8, 10'45. Tolerada

CINE GOYA - HOY
UN ESTRENO ESPECTACULAR
Primera Jornada de

LUCHA CONTRA EL CRIMEN
Una explosión de aventuras, luchas y crímenes

Emisarios de ultratumba
La película de la máxima emoción...
Lucha sensacional contra los gangsters
KEN TAYLOR, IRENE HARVEY
3'45 - 5'45 - 8 - 10'45
TOLERADA MENORES

CINE MONELOS
LORETTA YOUNG, ROBERT TAYLOR
en la simpática película

Esposa anónima
A las 6, 8'15, 10'45
Sábado: EL MAYOR Y LA MENOR

SANTA MARGARITA
A las 6, 8, 10'45
La formidable película de aventuras

EL LEON DE DAMASCO
Emocionantes luchas, abordajes, peñas y espectaculares combates
MANANA: SANGRE EN FILIPINAS

SALON DORÉ
A las 6, 8'15 y 10'45
ULTIMO DIA

Héroes del mar
RANDOLPH SCOTT y ELLA RAINES
Mañana: EL MILAGRO DE FATIMA

CINE ESPAÑA
HOY: 6'30, 8 y 10'45
La más impresionante novela policíaca

La vuelta del rana
LUCHAS EMOCIONANTES

La frontera greco-búlgara será inspeccionada por los anglosajones

Vorochilov habla en el Parlamento húngaro para acusar de belicistas a los occidentales

LONDRES, 16.—Los ministros de los Estados Unidos y Gran Bretaña en Sofía están dispuestos, con la cooperación del ministro soviético o sin ella, a efectuar una inspección en la zona fronteriza greco-búlgara, donde, según el tratado de paz con Bulgaria, está prohibida la construcción de fortificaciones militares, ha manifestado Christopher Mayhew, subsecretario de Relaciones Exteriores británico.—EFE.

VOROCHELOV HABLA EN EL PARLAMENTO HUNGARO

BUDAPEST, 16.—El mariscal soviético Vorochilov ha declarado ante el Parlamento húngaro que las naciones democráticas deben cooperar en contra de los reaccionarios que están preparando un nuevo bloque imperialista y una nueva guerra.

El Parlamento húngaro se reunió en sesión especial para conmemorar la revolución de 1848, y el mariscal ruso añadió en su discurso que "los elementos reaccionarios no se duermen y que es necesaria una cooperación efectiva de todas las naciones democráticas para asegurar la paz y la democracia". Dijo también que la política exterior soviética "se basaba en la cooperación amistosa entre las naciones democráticas, respetándose las unas a las otras en su soberanía e independencia y no mezclándose en los asuntos internos de los demás".—EFE.

CAMPANA ANTICOMUNISTA

ESTOCOLMO, 16.—A partir del próximo mes de abril se iniciará en Suecia una campaña anticomunista, que durará veinticinco días. Dicha campaña está siendo preparada por el Consejo Ejecutivo del partido social-demócrata sueco y por el Consejo de Sindicatos.

Serán distribuidas octavillas contra el comunismo, en grandes cantidades. Oradores especiales viajarán por todo el país, con objeto de pronunciar discursos anticomunistas.—EFE.

EL BULGARO DIMITROV, EN MOSCU

LONDRES, 16.—La agencia soviética Tass informa que el primer ministro búlgaro Dimitrov ha llegado al frente de su delegación a Moscú. Al llegar al aeropuerto, dijo ante los que le esperaban para recibirle: "El tratado ruso-

búlgaro consolidará aún más la amistad entre nuestros dos países".—EFE.

QUEJA SOVIETICA

COPENHAGUE, 16.—El ministerio de Asuntos Exteriores soviético se ha quejado ante el embajador danés en Moscú, Hansen, por los comentarios que la prensa danesa hace sobre los temas que interesan a la Unión Soviética, según informa el periódico independiente "Information".

Se añade que dicha protesta fue formulada en el mismo momento en que el embajador Hansen presentaba una nota en el mismo sentido contra los artículos publicados en la prensa soviética, en los que se dice que Dinamarca había concertado un pacto militar secreto con las potencias occidentales.—(EFE).

El Patronato de la Biblioteca Nacional

MADRID, 16.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto por el que se nombra a los señores que se indican miembros del Patronato de la Biblioteca Nacional.

En su parte dispositiva dice: Artículo único.—El Patronato de la Biblioteca Nacional quedará constituido por los señores siguientes:

Vicepresidente primero, D. Rafael Sánchez Mazas.

Vicepresidente segundo, el director de la Biblioteca Nacional, D. Luis Morales Oliver.

Tesorero, D. Agustín González Amenda y Mayo.

Vocales representativos: Por la Universidad de Madrid, D. José Ferrándiz Torres; por el Instituto de España, don Armando Cotarelo Valledor, y por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, D. Luis Ortiz Muñoz.

Vocales de libre designación: Don Angel González Pajencia, D. José Rujula Ochotorena, Marqués de Cladoncha; D. Nicolás Benavides Moro, don Amadeo Tortajada Ferradás, D. Benito Sánchez Alonso, Fray Justo Pérez de Urbel, D. Ciríaco Pérez Bustamante y don Pedro Laín Entralgo.—CIFRA.

Dos trabajadores muertos en las obras de construcción del Ministerio del Aire

MADRID, 16.—Dos obreros: Veneciano Almorox González, de 40 años de edad casado, de oficio cantero, y Pablo Alvarez Almorox, de 84, casado e igualmente cantero, resultaron muertos en un accidente ocurrido en las obras de construcción del ministerio del Aire, en la Plaza de la Moncloa. El suceso ocurrió cuando se elevaba un bloque de piedra, de gran tamaño y peso y que, al llegar a la altura del quinto piso, cayó sobre un andamio al romperse el cable que lo sujetaba. En el andamio se hallaban los dos canteros, que fueron trasladados, con toda rapidez, al primero a una clínica, donde le fué apreciada la fractura completa de la base del cráneo y otras heridas tan graves, que falleció momentos después, y el otro, a la clínica del Instituto Nacional de Previsión, donde falleció también a los pocos momentos de su ingreso.—CIFRA.

Acuerdo de los Estados Mayores de las fuerzas norteamericanas sobre los planes de defensa

Noruega incrementa sus créditos militares

WASHINGTON, 16.—El Secretario de Defensa, Forrestal, ha declarado que los jefes de los Estados Mayores de las fuerzas armadas norteamericanas han llegado a un acuerdo general referente a los planes de defensa en Cayo Hueso, en la semana pasada.

Dijo que el acuerdo general se refiere a un cierto número de puntos básicos que afectan a las funciones, deberes y responsabilidades de los tres servicios. Los jefes estudiaron sus desacuerdos relativos a la ley de unificación. Explicó que el alcance de estas determinaciones se publicarán cuando se hayan redactado oficialmente y aprobado por el Presidente.—(EFE).

NORUEGA REFORZARA SUS DEFENSAS

OSLO, 16.—Con la oposición de los comunistas, el Parlamento noruego ha aprobado la concesión de un crédito extraordinario de cien millones de coronas para reforzar la defensa militar y civil. El presupuesto normal se eleva a ciento noventa millones de coronas.

Propuesta portuguesa en la Conferencia de Paris

(CONTINUACION DE PRIMERA) los Exteriores del Senado ha declarado que España podría quedar incluida entre las naciones beneficiarias "si las otras 16 naciones la invitasen a sentarse entre ellas".—(EFE).

COLABORACION HISPANO-PORTUGUESA

PARIS, 16.—La propuesta hecha por el ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, doctor Caetano da Mata, en favor de la inclusión de España en el plan Marshall, se considera en los círculos allegados a la Conferencia Económica Europea como fruto de la estrecha colaboración existente entre los Gobiernos de España y Portugal, unidos por el bloque ibérico.

Se agrega en dichos círculos que el Gobierno portugués celebró conversaciones con el español acerca de esta cuestión y que en los primeros días de marzo, el Gobierno de Lisboa comunicó al ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo, que el doctor Caetano da Mata proponía en la Conferencia Económica Europea la inclusión de España en el plan Marshall.

Finalmente, en los citados círculos se pone de relieve que los miembros de la delegación portuguesa en la Conferencia de Paris se muestran muy satisfechos por la firme actitud del ministro, doctor Caetano da Mata, que en su discurso justificó los motivos que animan a su Gobierno para proponer a España su participación en las tareas de reconstrucción de Europa.—(EFE).

YA ES HORA DE JUGAR LIMPIO CON ESPAÑA

LONDRES, 16.—"Ya es hora de que se juegue limpio con Franco y España", afirma en una carta que publica "Western Morning News", de Plymouth, el teniente coronel F. P. Laurier. "Cualquier hombre honrado—prega—considera a Franco como el salvador de su país por haber echado de España a los rojos después de meses de anarquía, matanzas, destrucción de iglesias, etc.". El citado militar expresa a continuación su extrañeza por los ataques de lord Vansittart al jefe del Estado español. "Franco, en su vida pública y privada, es el caballero que puede compararse favorablemente con muchos de sus detractores. Es una lástima que Gran Bretaña y Norteamérica hayan sido tan complacientes al permitir que Stalin saltara con la suya en Yalta. La pobre Polonia—nuestra mejor aliada—fue entregada a Stalin, y Churchill incluso llegó a decir que nunca vió que Stalin faltara a su palabra".

Defendiendo estos mismos puntos de vista, "Western Morning News" ha publicado también otra carta que firma H. Jamson-Dixon.—(EFE).

OTRO VOTO A FAVOR DE ESPAÑA

WASHINGTON, 16.—En favor de la inclusión de España en el plan de reconstrucción europea publican sendos artículos el semanario católico "The Sun" y el diario financiero "Wall Street Journal".—(EFE).

RECUERDE

QUE EN LOS CAMBIOS DE ESTACION LA SANGRE SE ALTERA Y PRODUCE NUMEROSAS DOLENCIAS:

- ECZEMA
- GRANOS
- HERPES
- FORUNCULOS
- REUMATISMO
- VARICES
- ULCERAS
- VERTIGOS
- HIPERTENSION
- ARTERIO-ESCLEROSIS

Como remedio excelente para prevenir esas enfermedades, y combatir las cuando se han manifestado, está indicado el **Depurativo Richelet** por su reconocido valor terapéutico para desintoxicar el organismo, ayudando de este modo a eliminar por vía natural las impurezas y el ácido úrico que envenenan la sangre. Otra de las cualidades del **Depurativo Richelet** reside en las Sales Halógenas de Magnesio que contiene su fórmula; ejercen una acción estimulante sobre las funciones del hígado y de la nutrición, a cuyos efectos el paciente acusa un positivo aumento de las fuerzas y de la actividad.

DEPURATIVO RICHELET INTEGRAL C. S. 10.066

SUCESOS

POR DEJAR LA CASA SOLA

Consuelo Campo Gayoso, de 35 años, casada, y con domicilio en Caballeros número 126, tercero, se marchó ayer tarde de su casa sin dejar en ella a persona alguna, y cuando regresó se encontró con que habían desaparecido un reloj de señora, una máquina de fotografías, un reloj de caballero, una trinchera una omissa de niño, una sábana y una petaca, valorado todo ello en unas 1.500 pesetas.

UN TIMO MAS

En las proximidades de la plaza de Pontevedra y por el conocido timo de la limosna, le quitaron ayer a José Saa Moreda, de 25 años chófer y natural de Foz (Lugo), la cantidad de 3.000 pesetas.

MALEANTES DETENIDOS

Como autores de numerosos robos y hurtos en esta capital, han sido detenidos por la Guardia civil de La Coruña los conocidos maleantes Jesús Orjeira Santos de 31 años, casado y con domicilio en Gordonería 20, tercero, y Salvador Vilarinho Romero domiciliado en Avenida de Tángrer número 47, bajo.

Se confesaron autores de los hechos que se les imputaban, y se recuperó la casi totalidad de los efectos robados. Fueron puestos a disposición del señor Juez de guardia, quien ordenó su ingreso en la prisión provincial.

Ayuntamiento de La Coruña

ANUNCIO

ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL

Para conocimiento de los señores Profesores músicos a quienes pueda interesar, se hace público que hasta el día 27 del corriente mes, se admitirán en el Registro General de Entrada de este Ayuntamiento, las solicitudes de los que deseen cubrir plazas en dicha Orquesta, de los siguientes instrumentos: violines, violas, violoncellos y contrabajos.

Las pruebas de aptitud se celebrarán privadamente ante la Comisión Especial de Música y Director de la Banda-Orquesta, en el lugar y días que oportunamente se señalen, y los que resulten designados tendrán las obligaciones y derechos que se determinan en el Capítulo X del Reglamento de la Banda Orquesta Municipal de La Coruña.

Este personal no tendrá la calificación de empleado municipal. La Coruña, 16 de marzo de 1948.—El Alcalde, ALFONSO MOLINA.

ANUNCIO

En el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias, está a disposición de los Licenciados en Ciencias Físicas, Exactas, Físico-Matemáticas o Físico-Químicas, la convocatoria y cuestionario para las oposiciones a catorce plazas vacantes en la Escuela Facultativa de Meteorólogos del Servicio Meteorológico Nacional, dotadas con 7.200 pesetas, gratificación reglamentaria y asimilación militar de Tenientes del Ejército del Aire.

Santiago, 15 de marzo de 1948.

Delegación de Trabajo

FIESTA DE 1.º DE ABRIL PARA TRABAJADORES MENORES DE 21 AÑOS

Se hace público para general conocimiento que por la Dirección General de Trabajo se ha resuelto con fecha 9 del corriente que, con el fin de que puedan solemnizar la festividad del primero de Abril próximo, las Empresas habrán de conceder a los trabajadores menores de 21 años el permiso necesario para asistir a los actos que se celebran en dicho día, y cuyos permisos se interesarán por el Frente de Juventudes.

La Coruña, 15 de marzo de 1948. EL DELEGADO DEL TRABAJO Pedro Ambles Pipo

CURSILLOS DE APRENDICES

La Dirección General de Trabajo en fecha 11 del corriente ha acordado celebrar comprendida en el párrafo segundo del artículo 67 de la Ley de Ganancia de Trabajo, y a efectos de ausencias de los salarios, a los aprendices encuadrados en el Frente de Juventudes que asistan a cursillos de preparación social organizados por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, a cuyo efecto se justificará la asistencia a tales cursos mediante documento expedido por el Delegado Provincial de Centros de Trabajo de dicho Frente de Juventudes.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos. La Coruña, 15 de marzo de 1948. EL DELEGADO DEL TRABAJO Pedro Ambles Pipo

Para suscripciones en LUGO, a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías n.º 2.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Autorizada por la Censura núm. 350, provisional.

CUBEIRO
CONTINUA LIQUIDANDO
RELOJES, JOYAS
Y PLATERIA
— a —
menor precio que de FABRICA
Traspasa el Local
Fuente San Andrés, núm. 5.
Teléfono 4120 - La Coruña

JABON BARATO
En ninguna casa bien administrada debe faltar el SOPORTE-JABONERA que se mantiene seco en lavabos y fregaderos, aumentando su duración. Véndense en Linares Rivas, 41 y Canon Pequeño, 9.

COMPRARIAMOS CALDERA
de vapor de 100 caballos o dos de 50 caballos, régimen normal de trabajo e atmósferas, de preferencia Babcock o similar. Dirigirse al número 1.020. La Prensa. Carmen, 16. MADRID.

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 4.121)

La ciudadanía española es respetada y querida en Méjico

Declaraciones de don Javier Martín Artajo a su regreso a nuestra Patria

MADRID, 16.—A su llegada a Madrid, procedente de Méjico, don Javier Martín Artajo, manifestó a un redactor de la agencia Logos su agradecimiento a la colonia española de Méjico por las atenciones que le han sido dispensadas durante su estancia en aquel país. Aunque visitó Méjico para asuntos particulares, fue objeto de numerosos homenajes, entre los que destacó el que le fue ofrecido por el Casino Español, al que asistieron las más relevantes personalidades del mundo industrial y económico.

Relató el Sr. Martín Artajo la emocionante llegada del primer barco español de la línea regular Barcelona-Méjico. Más de seis mil españoles acudieron desde las más alejadas ciudades de la República a presenciar la entrada en el puerto de Veracruz del "Habana" y no pudieron reprimir su emoción cuando enarbolada la bandera española en el trasatlántico que por primera vez, tras doce años, reanuda las comunicaciones regulares entre Méjico y la península.

Durante su estancia en el país hermano, don Javier Martín Artajo no tuvo el menor contratiempo y fue objeto de las mayores cortesías por parte de los elementos oficiales de aquella República. Y refiriéndose al Gobierno del presidente Alemán, primer Gobierno cívico de la historia contemporánea mexicana, lo hace en términos de pleno respeto para su obra. "La ciudadanía de España en aquel país —terminó diciendo— es respetada y querida y la actitud de nuestros compatriotas durante los últimos años, perfectamente comprendida y ensalzada.—CIFRA.

Reunión de la Asamblea Asistencial

Hoy, por la mañana, a las once, se reunirá por segunda vez en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, la Asamblea Asistencial de esta C. N. S. Serán estudiados en esta reunión, asuntos de vital importancia para los distintos Sindicatos, y su resolución redundará en beneficio de todos los sectores de la provincia.

Excursión a Madrid

del 19 al 24 de marzo, con motivo del partido internacional

PORTUGAL - ESPAÑA

Magnífico autocar. Plazas limitadas.

Viajes Galicia Expreso

Oficinas provisionales: Marina, 21. Teléfono 3413

Se vende Fábrica

de aserrar madera funcionando, Provincia de LUGO, a 8 kilómetros de la capital, sobre carretera general y ferrocarril inmediato, con edificio y línea de 1.300 m², dos sierras cinta volante 1'10 y 0'80 mts., carro automático tres garras, sierra circular, limadora automática, todo marca Guillet, presa y turbina hidráulica, camión FORD y demás accesorios de la industria; todo funcionando y en perfecto estado.

INFORMARA: **EMILIO CASERO**
Lloros, 30-4. OIJON
Teléfono 39-14

Edicto

El Juez de primera instancia de El Ferrol del Caudillo.
HACE SABER: Que a instancia de Evangelina Silvar García instruye expediente para declarar el fallecimiento de su marido Francisco Coira Varela, que se ausentó para América sin que desde hace veintidós años se haya vuelto a tener noticia del mismo.
El Ferrol del Caudillo a 9 de marzo de 1948.—Conrado Pérez Pedrero.—El Secretario, Angel Astray.

Hoy será enterrado en la Catedral el cadáver del Sr. Arzobispo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

El deán de la Catedral de Jaén sostuvo una conferencia telefónica con el Dr. Souto y Vizoso y le manifestó la condolencia de la diócesis jienense, anunciándole, además, que se celebrarán honras fúnebres por el Dr. Muniz Pablos.

También conferenció con el Obispo Auxiliar el Obispo de Oviedo, Dr. Arribas y Castro, quien excusó su presencia en Compostela debido al delicado estado de su salud, y participando que también en el Principado se celebrarán funerales por el Arzobispo de Santiago.

PUBLICACIONES EXTRAORDINARIAS

El Boletín Oficial del Arzobispado, en número extraordinario necrológico publica la historia de la enfermedad y desenlace y cede un elogio al doctor Harguindey, reconociéndole sus asiduos servicios en la prolongación de la vida del Arzobispo de Compostela.

La revista "Ultreya", órgano de Acción Católica en la diócesis publicará también un extraordinario dedicado al fallecido Arzobispo.

VIGILIA DE DIFUNTOS

Esta tarde, a las cinco y media, se celebraron en la Catedral solemnes vigilias de difuntos, primera parte de los funerales de mañana miércoles y que darán comienzo mañana a las diez. Concurrieron numerosísimos fieles y presidió, con el Cabildo catedral, el señor Obispo Auxiliar.

LOS ACTOS DE HOY

Las ceremonias de hoy serán las siguientes: A las nueve de la mañana darán comienzo los actos fúnebres y terminarán alrededor de las diez. Seguidamente se trasladará el Cabildo al Palacio Episcopal para recoger el cadáver que será llevado a hombros por beneficiados. Detrás del féretro será portada la tapa del ataúd, y a continuación irá el duelo oficial, detrás el duelo familiar, en el cual figurarán los doctores Puente Castro y Harguindey; seguirán las autoridades y comisiones oficiales, etc.

El itinerario será: Palacio, bajada por el arco de Palacio, Plaza de España y entrada en la Catedral por la Puerta del Obradoiro. El cadáver será colocado en el catafalco que ha sido levantado frente al Altar Mayor, e inmediatamente dará comienzo la misa. Los Obispos y el Abad Mitrado de Samos cesarán ante los restos mortales los responsos de ritual, y terminada la misa, se organizará de nuevo la comitiva para proceder al enterramiento. El cadáver recibirá sepultura en la

nave de la Soledad, a 19 metros de distancia de la figura que representa al Maestro Mateo, en el Pórtico de la Gloria, y a dos metros de distancia (hacia el Altar Mayor) de la sepultura del Arzobispo don Rodrigo de Moscoso, fallecido en 1392.

EL PARTE DE DEFUNCION

En el parte de defunción del doctor Tomás Muniz Pablos se hace constar que murió a causa de una insuficiencia cardíaca que padecía. Tenía 74 años de edad y dos meses.

PESAME DE LAS JERARQUÍAS ECLESIASTICAS

Hoy, miércoles, en las primeras horas de la mañana, llegarán las autoridades de la provincia. También anunciaron su llegada numerosos párrocos de la diócesis con grupos de feligreses para participar en el entierro.

Se recibieron telegramas de todos los Cardenales, Arzobispos y Obispos de España. El Dr. Elío Garay, Ilustre gallego, Obispo de Madrid-Alcalá y Patriarca de las Indias, dice en su mensaje: "Consternado tristísima noticia fallecimiento amadísimo Arzobispo, envío cordial pésame señora hermana, V. E. Diócesis toda. Concedo indulgencias.—Leopoldo Elío."

Pasan de 400 los telegramas recibidos en el día de hoy, y son innumerables las llamadas telefónicas.

BENDIJO A LOS DIOCESANOS ANTES DE MORIR

Hemos departido unos instantes de charla con el Mayordomo del finado Arzobispo y canónigo don Miguel Jabat, que llevaba 20 años de servicio con el Dr. Muniz Pablos.

Nos refirió cómo fue la agonía del Ilustre Prelado, así como otros interesantes detalles de su vida, que reflejan la enorme devoción que tenía para con el culto al Apóstol.

"El confesiones el referido capitular—presenta que sería elevado al Arzobispado compostelano, y lo prueba que solía predicar los sermones de la festividad del Apóstol, en Pamplona. Cuando le participaron el nombramiento, recibió la noticia con viva emoción y su preocupación fue coadyuvar al esplendor del Año Santo.

Sus últimos instantes en la agonía fueron de gran emoción para todos los que estábamos presentes. Con el paternal gesto que le caracterizaba, bendecía a todos los diocesanos, y momentos antes de expirar besó varias estampas.

Pronto conocerán todos los diocesanos algunos detalles de la agonía del Prelado, en una información que les será facilitada.

También nos dijo dicho Mayordomo

que hace unas semanas el Sr. Arzobispo había recibido la visita del Canónigo Provisor de la diócesis de Pamplona, don Santos Bereguistain, quien se interesó por el estado de salud del Prelado compostelano. El Dr. Muniz Pablos le contestó que el Dr. Harguindey se había empeñado en prolongarle la vida y, por lo tanto, en retrasar su comparecencia ante el Tribunal del Señor.

Funerales en sufragio del general Primo de Rivera

MADRID, 16.—Esta mañana, a las once, en la iglesia de San José, se ha celebrado un solemne funeral organizado por los que fueron colaboradores de don Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella, durante la época del Directorio Militar, con motivo de cumplirse el XVIII aniversario de su fallecimiento en París.

Presidió el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes, don Esteban Bilbao, a quien acompañaban los ministros del Ejército, teniente general Dávila; de Justicia, Sr. Fernández Cuesta, y del Aire, Sr. González Gallarza; ex ministros señores conde de Guadalhorce, Castedo, Callejo, Yanguas Messia y Aunós; tenientes generales Ponte y Manso de Zúñiga y Ruiz del Portal. Asistieron numerosas personalidades entre las que se encontraban los tenientes generales García Valliso, Kindelán y Moscardó; generales Ungría, Millán Astray, Kirpartrik, Rodríguez Soriano, Roldán y de la Cuerda; subsecretario de Industria y otras personalidades. De los familiares del marqués de Estella asistieron su hermana doña María Jesús y los sobrinos Nieves Sáenz de Heredia y Miguel Primo de Rivera. Terminada la misa se rezó un responsio y las personalidades que asistieron al funeral desfilaron ante la familia de don Miguel Primo de Rivera para renovarles la expresión de su sentimiento.—CIFRA.

En otras muchas capitales y poblaciones españolas también se celebraron funerales en sufragio del aimá del Marqués de Estella.

LEA, ANUNCIESE Y PROPAGUE **EL IDEAL GALLEGO**

Numerosos Jefes de Estado testimoniaron su homenaje a Pio XII en la fiesta de su coronación

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—El aniversario de la coronación del Santo Padre ha motivado un auténtico plebiscito de homenaje y amor por parte de todos, desde las más altas autoridades en todos los pueblos, hasta los simples fieles.

Entre los jefes de Estado que han telegrafiado a Su Santidad el Papa, figuran el Generalísimo Franco, y los de Portugal, Francia, Bélgica, Irlanda, Italia, Brasil, Ecuador, Santo Domingo Haití, Colombia, El Salvador, Guatemala, Egipto, China y el Líbano.

También han enviado despachos, el ministro de Educación español, señor Ibáñez Martín, y otros muchos ministros de diversos países.

Ha sido unánime el testimonio del Cuerpo diplomático, del Sacro Colegio Cardenalicio, de los Nuncios y Delegados apostólicos. En estos momentos, ha sido frecuente, junto a las manifestaciones de obediencia, encontrar vibrantes protestas contra la actitud de los enemigos de Dios e indignos calumniadores.

Querriamos citar aún a los dignatarios de la Corte Pontificia; Acemias, pontificias y no pontificias; las autoridades locales de Roma, Universidades e Institutos, Ordenes y Congregaciones religiosas, a la Acción Católica, muchos periódicos y agencias, etc. Todo ello prueba la veneración, respeto y gratitud que en todos los países se siente por el Vicerío de Cristo.—(LOGOS)

El crucero "Sheffield" abandona Belice

LONDRES, 16.—"El crucero "Sheffield" zompa de Belice, porque ya no hay necesidad de su presencia en aguas de Honduras británica", ha declarado un portavoz del Foreign Office.—(EFE).

†

D. Bernardo Rodríguez Sanjurjo

FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 15 DE MARZO, CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD, EN SU CASA DE PUENTEDEUME, A LOS 69 AÑOS DE EDAD

D. E. R.

Su esposa doña Dolores Vázquez Martelo, su hermana doña Generosa, sobrinos, primos y demás familia,

AGRADECEN las oraciones aplicadas por su eterno descanso, así como los numerosos testimonios de condolencia recibidos.

†

Don José Tenreiro Bendamio

FALLECIO EL 16 DE MARZO DE 1948

Habiendo recibido todos los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

SUS HERMANAS Y DEMAS FAMILIA,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, la asistencia a la misa de Animas, hoy a las ocho, en las Siervas de María, y al funeral que se celebrará el jueves 18, a las 9'45 horas, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: ROSALIA DE GASTRO número 1.
No se recibe duelo.

†

Don Eduardo Rodríguez Cambre

QUE FALLECIO EL DIA 20 DE MARZO DE 1947, EN PUENTEDESO

D. E. P.

SU FAMILIA,

RUEGA a las personas de su amistad, asistan a las misas y funeral de aniversario que se celebrarán en la mañana del próximo día 20, en la Iglesia parroquial de Tella (Puenteeso), favor por el cual les quedarán muy agradecidos.

†

LA SEÑORA Doña Celia Fernández Souto

Falleció en el día de ayer, a los 52 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.—D. E. P.

Sus apenados hijos Luis, Celia (ausente), María, Elvira, Rosa y Enrique Cernadas Fernández; hermanos Manuel, Julia, José y Herminia; hijos políticos Dolores y Eduardo; sobrinos, nieta, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, acto que se efectuará hoy, a las 6 de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos

Casa mortuoria: Buenavista, 3 dp.-3.ª (Fuenería Santa Lucía).

†

SEGUNDO ANIVERSARIO DE JOSE MANUEL CRESPO PAZOS

QUE FALLECIO EL 17 DE MARZO DE 1946

Después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus padres, José y Carmela; hermanos Gerardo, Carmela, Elvira y Matilde; abuelo Diego Pazos Espej; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán en la Iglesia de los PP. Capuchinos durante el novenario que dará comienzo a las ocho y media de la mañana del presente día, por lo que les anticipan gracias.

†

LA SEÑORA Doña Consuelo Martínez Vázquez

QUE FALLECIO EL DIA 15 DEL ACTUAL A LOS 46 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Enrique Rodríguez Sabio, sus hijas Aurelia, Pilar y Carmen, y demás familia,

DAN las más expresivas gracias a cuantas personas se dignaron asistir al funeral de entierro y conducción de su cadáver, actos efectuados en el día de ayer.

†

TERCER ANIVERSARIO Doña Dolores Pomar Rodríguez

Falleció el día 17 de Marzo de 1945, a los 52 años de edad, después de haber recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su viudo Francisco López Chancel, hermanas, Elena, Angela y Carmela; sobrinas, Lola, Marina, Amparo y José (maestro nacional),

RUEGAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

EL FERROL DEL CAUDILLO

INFORMACION DE MARINA
EL FERROL DEL CAUDILLO, 16.—
Pasa a la situación de reemplazo, por
enfermo, el mecánico mayor don
Eduardo Flores Martínez.

—Pasa a la situación de disponible
forzoso el contramaestre mayor don
José Iglesias Berqueiro.

—Pasa destinado al Departamento
Máximo de Cádiz el auxiliar segundo
de los servicios técnicos de la Arma-
da don Miguel Rodríguez Cano.

DE SOCIEDAD

Con felicidad ha dado a luz un niño
la esposa del funcionario de la Junta
de Obras del Puerto don José López
Rodríguez (de soltera, María Victoria
Berini). Nuestra cordial felicitación a
los padres, extensiva a los abuelos
maternos, señores de Berlín Derera
(don Ángel).

INAUGURACION DE UNA CLINICA

Ayer, a las ocho y media, se
inauguraron las oficinas y la Clínica de
la Mutua Española de Previsión, enti-
dad colaboradora del Instituto Nacio-
nal de Previsión, Seguro de Enfer-
medad.

En el local el capellán de la Ar-
mada don Carlos Polo López.

El delegado de la Mutua, don Ri-
cardo Noreas Castro, recibió un sinnú-
mero de felicitaciones de todos los
concurrentes. Estos, al final del acto,

ENTREGA DEL CAÑONERO "MARTIN ALONSO PINZON" A LA MARINA

El próximo jueves, a las doce de la
mañana, se celebrará el acto de la en-
trega a la Marina del nuevo cañonero
"Martín Alonso Pinzón", similar del
"Pizarro". Al acto asistirán las auto-
ridades de la Marina, personal directi-
vo de la Empresa Nacional Bazán de
Construcciones Navales Militares y de
la Comisión inspectora del Estado.

PENSIONES

Se le concede a doña María de los
Dolores Carballeira Caruncho, la pen-
sión de 2.750 pesetas anuales, como
viuda del comandante de Infantería
don Adolfo Calentí Carriles.

DEPOSITARIA DE HACIENDA

A partir del 1 de abril próximo se
abonarán en esta dependencia los man-
damientos de pago que cursen las Or-
denaciones secundarias y delegados.

VIJE DE PRÁCTICAS

En viaje de prácticas estarán a esta
ciudad los alumnos del último curso
de la Escuela de Ingenieros navales.

Crónica regional

Aj frente de los alumnos viene el
profesor de dicha Escuela don Luis
Martínez Odero.

BETANZOS

BETANZOS, 16.— Continuando el ciclo
de conferencias que inició brillantemente
el pasado día 12 el señor Santos Bugallo,

LUGO, 16.— El gobernador civil ha
publicado las normas a que se ajusta-
rá la campaña de invierno para ayuda
a los necesitados e indigentes.

Bajo el título de "Jerifalta" ha si-
do publicado un interesante manifiesto
firmado por un grupo de jóvenes lite-
ratos lucenses, conocidos ya por sus
publicaciones en los periódicos, qui-
nes se proponen crear agrupados bajo
el lema de este manifiesto un movi-
miento de resurgir literario, artístico
y cultural de Lugo.

Ayer comenzaron los ejercicios es-
pirituales para mujeres, bajo la di-
rección del P. Gil, de la Compañía de
Jesús. La iglesia de La Nova era insu-
ficiente para abogar al enorme nú-
mero de mujeres que asistieron, y a
las que el P. Gil dirigió un eocuente
sermón. Los actos de estos ejercicios
se celebran a las ocho de la mañana;

PONTEVEDRA

CONFERENCIA EN PORTUGAL

PONTEVEDRA, 16.— El director
del Instituto Nacional de Enseñanza
Media don José Filgueira Va. verde, ha
sido encargado de iniciar el curso de
conferencias organizado este año por
"O Século", de Portugal, que verá a-
sobre "Lírica portuguesa".

DE LA MUERTE DEL PRELADO

La Permanente Municipal, que cele-
bró ayer sesión, hizo constar en acta
el sentimiento por la muerte de S. E.
el Arzobispo de Santiago.

SANCION

Ha sido sancionada con 2.620 pese-
tas, por la Junta Administrativa de la

Delegación de Hacienda, Lidia Gonzá-
lez Fernández.

BETANZOS

BETANZOS, 16.— Continuando el ciclo
de conferencias que inició brillantemente
el pasado día 12 el señor Santos Bugallo,

Nuestro estimado vecino don Vicen-
te de la Fuente Nistal ha sido interven-
do en una farmacia clínica de Madrid,

Encuétrase un tanto mejorado en su
salud el jefe comarcal de encuadramiento
y colocación de esta ciudad don Emilio
Barragana Lorenza a quien deseamos
un total restablecimiento.

Está pasando unos días con su familia
el capitán de Intervención Militar de
la Armada, y abogado don Alfredo R. de Zu-
lzoaga, que en breve saldrá para Cádiz.

MONDOÑEDO

VIAJEROS

Después de un largo viaje por todo
el Norte de España y Galicia, ha re-
gresado a esta ciudad nuestro buen
amigo don Ramón Ceada, Bienvenido.

TOMA DE POSESION

El día 9 de los corrientes tomó po-
sesión de la canonía para la que, previa
oposición, había sido nombrado por
Su Santidad, el Dr. D. Germán Rodrí-
guez Martínez, profesor del Seminario.

SAGRADAS ORDENES

El día 21 del pasado febrero recibie-
ron Sagradas Ordenes los siguien-

Delegación de Industria de la provincia de la Coruña

A instancia de la Empresa eléctrica
de D. Manuel Aré González, con domici-
lio en Alvariza (Noya), y obtenida,
previa tramitación reglamentaria, la
aprobación por el Excmo. Sr. Gobier-
nador civil de la provincia, de las tarifas
propuestas por el mismo, esta Delega-
ción de Industria ha resuelto autorizar
a dicha Empresa para aplicar las si-
guientes tarifas en los lugares de Al-
variza (Noya) y Castro (Lousame).

Alumbrado por contador

Hasta 10 kw.h., por mes, 1'50 pesetas
kw.h.
De 10 kw.h. en adelante, 1'35 Idem.
Alumbrado a tanto alzado
Por cada lámpara de 25 watios, 7'50
pesetas por mes.

Limitación del servicio

La energía eléctrica para alumbrado
sólo podrá ser utilizada desde la pue-
sta a la salida del sol.

Mínimo de consumo

El máximo que señala el artículo 83
del vigente reglamento de verificación
de las instalaciones eléctricas de 5 de diciembre
de 1933.

Acometidas

Las acometidas desde la red general
de distribución hasta el contador del
abonado, serán de cuenta del mis-
mo, con excepción de los diez prime-
ros metros, para el caso de suministro
de alumbrado exclusivamente, que se-
rán por cuenta de la Empresa.

Derechos de engancho

Quando el contador sea propiedad del
abonado, la Empresa percibirá en con-
cepto de engancho la cantidad de 10
pesetas por los gastos de despla-
zamiento e instalación.

Todos los impuestos presentes y futuros

así como el timbre de las
facturas, correrán a cargo del abonado.
La Coruña 17 de febrero de 1943.

El Ingeniero Jefe, M. Pérez Alcalde

tes alumnos del Seminario de Santa
Catalina, de Mondoñedo:

Subdiacónado (cuarto curso de Teo-
logía), D. Jaime Bujosa, de Palma de
Mallorca, Exorcistado y Acolitado
(cuarto curso de Teología), D. Jaime
Caruncho Pérez, de San Cosme de Pi-
ñeiro (Cedeira); D. Gerrardo Garrote
Piñón, de San Julián de Montajo (Ce-
deira); D. Eliseo Costa Duro, de Me-
llid; D. Fernando López Bello, de So-
mozas (Moeche); D. Rafael Taboada
Vázquez, de Mellid.

Ostiarado y Lectorado (tercer curso
de Teología), D. Fernando Corbelle
Pérez, de Ramil (Castro de Rey); don
José Domínguez Guizán, de San Juan
de Alba (Villalba); D. José Ferro Mar-
tínez, de Santiago de Viveiro; D. Vicente
Gradalle Trobo, de S. Pedro de Vi-
veiro; D. Darío Legaspi Fernández, de
Mondrid (Castro de Rey); D. Anto-
nio Lorizagos Campos, de Mojaola
(Riotorto); D. Luis Martínez Pérez,
de Ribadeo; D. Alfonso Papin Cordido,
de Mellid; D. Guillermo Sánchez Ri-
vera, de Santa María de Magazos (Vi-
veiro).

Tonsura (segundo curso de Teolo-
gía), D. José Marcos Fernández Gar-

ría, de S. Saturnino (El Ferrol del
Caudillo), (segundo curso de Teolo-
gía), D. Cipriano Dobarro Martínez,
de Santa María de Neda.

NIEVES (CAPELA)

Como complemento de la plantación
de cen árboles forestales y veinte
frutales, efectuada en febrero último,
se celebró el domingo en el pintoresco
pueblecito de Las Nieves de Capela,
la educativa Fiesta del Arbol, que fue
organizada por los señores Salgado
(don Antonio) y Olalla (D. Juan), al-
calde y secretario, respectivamente,
de aquel Ayuntamiento, con el concurso
de la Corporación, el párroco señor
Rubal (D. Baldomero) y los maestros
nacionales.

La concurrencia fué numerosa, es-
pecialmente de gentes del campo.

Después de unas poesías alusivas al
acto, recitadas por alumnos de las es-
cuelas oficiales, los Sres. Olalla (don
Juan), Fontenla (D. Manuel) y Gar-
cía (D. Federico), hablaron sobre la
importancia de la educación en la vida
de los pueblos, los beneficios de la
replantación forestal, en sus diversos
aspectos, entre ellos el aumento del
caudal en los ríos; los perjuicios que
la destrucción de las aves insectívoras
ocasionaron en diversos países y la
formación de masas acóreas debidas
al viento y los pájaros.

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS. Do-
cumentos de
Tribunales. Juz-
gados, Oficinas
Estado. Ricardo
Seane Rodríguez
Procurador. Can-
tón Pequeño 24.

EFICACES resu-
ltarán sus
anuncios en Pren-
sa, Cines, Radios,
encomendándolos
a "Reclam". Sin-
ta. Catalina, 33
Automóviles

VENDO precioso
turismo 10
HP., magnífico es-
tado con facilitades
de pago. Dirí-
girse Apartado
113. Coruña.

Avisos

ALHAJAS tasador
autorizado
A. Hernández Gil
Joyer - fabrican
te. San Andrés,
35, primero. Te-
léfono 1102.

JOSE Blanco
yerno de Pe-
drino, de Barizo,
hace saber a to-
dos los comercian-
tes y particulares
de estos contornos
de Melipica-Puen-
teseco, que no fa-
ciliten efectos ni
dinero al hijo a
su hijo menor,
Manuel Blanco
Varela, porque sus
padres no lo au-
torizan.

Testamentaria

TESTAMENTA-
RIAS, dere-
chos reales, pen-
siones civiles y
militares y trami-
tación de toda ca-
se de expedientes.
Francisco Martí-
nez Sevilla. Ges-
tor Administrativo
Colegiado, Mar-
rina, 16 y 17, bajo

Compras

ALHAJAS. Com-
pro brillantes
y objetos, oro y
plata. Hernández
San Andrés, 35,
primero. Teléfono
1102.

COMPRO tod-
o clase muebles,
ropas y objetos
Paz España, nú-
mero 26. Teléfo-
no 3087.

Enseñanzas

OPOSICIONES
Policia. 250
plazas Preparar
Academia Azur
Rea., 84, primero.

restamos

PRESTAMOS.
operaciones de
crédito y compra
venta de toda cla-
se de valores.
Francisco Martí-
nez Sevilla. Cor-
redor de Comer-
cio Colegiado. No-
tario Mercantil.
Marina, 16 y 17,
bajo.

Tintorerías

EN seis horas.
Su traje lava-
do en seco y plan-
chado a vapor. Te-
ñido y desinfe-
tado de ropa. Se
garantizan traba-
jos. "Tintorería
Hércules". San Ni-
colás, 32. Teléfo-
no 1551. Suursa
en Betanzos. Rol-
lán 34. En Car-
ballo, Casa Siro.

Varios

VIVEROS M. Ro-
dríguez. Ha-
zaleas, camelias,
clavetes, palmeras,
begonias, cactus,
semillas seleccio-
nadas. Visite nues-
tros cultivos. So-
licité catálogos
gratis. Ciudad Jar-
dín (Coruña).

Jeroglífico número 795



¿Te aprecia toda la familia?
Solución al jeroglífico número 794?
Su único novio fué Rafael

Ventas

VENDO solar
3.500 metros
cuadrados en Das
Jubias, magnífica
situación para ed-
ficar inmediato pa-
rada traviá y
agua traída. Dirán
razón esta Admin-
istración.

SE vende un
grupo de tri-
lla completa-
mente nuevo
compuesto de motor
Vellino de ocho
caballos y la tri-
lladora es de la
casa Ajuria. Tam-
bién se vende otra
trilladora usada
en buen estado,
todo ello se ven-
de en precio muy
económico. Para
informes: D. Ma-
nuel Calvelo Re-
cortey (Carballo),
Ardaña.

VENDESE barco

"Baco", 22'60
estora, bien equi-
pado. Informes:
Publicidad "Re-
clam", Santa Ca-
talina, 33. La Co-
ruña.

BICICLETA oc-
sion vengo

ocallero, señora
y niño. Rosa Ca-
stro, 11. Ferre-
tería Aufé.

VENDO lugar

cerca de San-
ta Marta de Orti-
guera. Para in-
formes: Eduar-
do Bouza Car-
tuchos, 36,
tercero. Co-
ruña.

VENDO o traspa-
so barata

fabrca licores en
esta con local, en-
seres, etc. No in-
teresar curiosos,
admitiendo propo-
siciones escritas.
Admon. N. R. O.

MAQUINA escri-
bir completa-
mente nueva, ofi-
cina último mode-
lo, véndose. In-
formes: Agencia
Pantos, Riego
Agua, 10, primero.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
San Andrés 115-1º Tel. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de
la Piel, Venereo y Sifilís. Diatermia.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
P. S. Andrés (La Espuma), Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7
Tereso Herrera, 7 y 9 - Teléf. 2144

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los
Pulmones
RAYOS X - REAL 83, SEGUNDO
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Siste-
ma nervioso y mentales. Consulta: de
11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande,
18 20 (Edificio del Cine Avenida).
Teléfono 2955 La Coruña

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orensé,
8, segundo. Teléfono 2522

A. Castañer Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones.
Cirugía Rayos X (portátil). Plaza de
Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de
4 a 7. Teléfono 3140.

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Neuro- - Cirugía - Rayos X
Consulta en Sanatorio Rizor
Teléfono 4205.

J. Foila-Cisneros y Fernández
Consulta y tratamiento de las enferme-
dades de riñón, vejiga, próstata, etc
Piel y Cáncer. Electro-coagulación Dia-
termia, RADIUMTERAPIA, RAYOS X
con equipo portátil. Consulta de 12 a 1
y 3 a 6. Marcial del Adalid, 1 y 2 (Edi-
ficio Barrié y Torres y Sáez). Teléfo-
no 1286 La Coruña.

Alejandro Pérez Colomer
MEDICINA INTERNA
Enfermedades de los niños. - Rayos X.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Juana
de Vega, 35, primero. Teléfono 3202.

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud
Va. decilla (Santander) y de las Clí-
nicas Ortopédicas: San Rafael y Niño
Jesús (Madrid). - Especialista en huesos
y articulaciones. Cirugía Ortopé-
dica y vascular. Consulta: de 11 a 1
y de 4 a 7. Real, 36-2º. Tel. 3947

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Médico ex-interno de la Sala Infantl.
de Hospital Clínico de San Carlos y
de Hospital de Niño Jesús, de Madrid
Especialista en enfermedades de la in-
fancia. Horas de consulta: de 11 a 1
y de 4 a 6. San Andrés, 144-1º.
Teléfono 1791

Dr. J. Vázquez Sebastia
Especialista en Piel y Venereas
Avenida J. Lombardero, 3. Dpto.
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

Clinica Benavente
Del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Felió, 1, primero.

Dr. J. Campo Vardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativo).
Teléfono 2193.

L. Guillín
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA
EN ENFERMEDADES DEL RINON
VEJIGA Y PROSTATA
Real 38-1º. Izquierda. Teléfono 2486

Luis F. Luengo
Médico Puericultor. Especialista en
niños. Rayos X. Consulta de 11 a 2 y
de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio
"La Gloria de las Medias". Teléfono
1586.

José Casares Rivera
Médico. Especialista del aparato res-
piratorio. Ex-interno Supernumerario
del Hospital de Santiago. Horas de
consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San
Andrés, 93, segundo. Teléfonos 2218
y 1599.

Dr. Jaime Iglesias
De: Cuerpo Nacional de Médicos de
Casas de Socorro y Hospitales Muni-
cipales. - Consulta y Cirugía Genera-
Rayos X - Consulta de 4 a 7
Rúa Nueva, 18-1º. Izda. Teléf. 3441

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 17 de Marzo de 1948

Teléfonos: Redacción 1177—1594.— Administración 1542

La propuesta portuguesa no pasará inadvertida en la Conferencia de París

PARIS

16.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE

“YA” Y LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA “EL IDEAL GALLEGO.”)

No creo que sea exagerado decir que la única idea auténticamente nueva y positiva de esta conferencia de los “dieciséis” cuya sesión solemne y pública se ha clausurado hoy, haya sido presentada por el ministro de Asuntos Exteriores portugués, señor Caeiro da Mata. Cuando se le concedió la palabra al representante de Portugal hubo un revuelo significativo entre los

periodistas. Se hizo el silencio y todo el mundo se dispuso a oír la esperada proposición. El señor Caeiro da Mata la desarrolló con su marcado y dulce acento portugués, elegantemente y con gran habilidad diplomática.

Empezó hablando del clima de comprensión indispensable para asegurar el triunfo de los esfuerzos de la Conferencia, y en seguida pasó a afirmar que “el Gobierno portugués no podía más que apoyar muy calurosamente la proposición anglofrancesa concerniente a la participación en los trabajos de la Conferencia de representantes de las zonas ocupadas de Alemania occidental”. Después, entrando de lleno en materia, dijo: “Insistiendo en la orientación que es base del movimiento de cooperación íntima de las dieciséis naciones de Occidente, Portugal no podría, en embargo, abstenerse de hacer una declaración y de formular un deseo. Al Occidente de Europa existe un pueblo que representa algunas de las más nobles tradiciones europeas y que ha dado a la civilización y a la cultura una de las más altas contribuciones de que la humanidad puede enorgullecerse. Con 28 millones de habitantes, poseyendo riquezas mineras y agrícolas considerables y teniendo una posición geográfica que representa en el Atlántico y en el Mediterráneo un punto de apoyo de la mayor utilidad para las comunicaciones terrestres, marítimas y aéreas entre Europa, África y el nuevo Continente, no es fácil comprender cómo se podrá mantener indefinidamente a España y sus recursos fuera de nuestros esfuerzos de cooperación, cuando basta mirar un mapa para tener una noción exacta del lugar que ese país ocupa en Europa occidental.

En su consecuencia el Gobierno portugués en el momento en que vota la participación en nuestros trabajos de los delegados de Alemania, expresa su voto de ver también a España presente en un día no lejano a fin de hacer posible la cooperación pacífica y completa de todos los pueblos del occidente europeo en la tarea de reconstrucción económica que constituye el único objetivo que las naciones aquí reunidas se proponen alcanzar.

Como conclusión añadiré: El Comité de Cooperación tiene por objeto la determinación de los recursos y de los medios de reconstrucción económica de Europa con la ayuda de los Estados Unidos de América. Pero para esto es necesaria la cooperación de los diferentes países europeos según el espíritu de esta Conferencia, cuyo principio radica en estar abierta a todos estos países. En virtud de este principio la proposición de hacer cooperar en esta obra de reconstrucción económica a las regiones de Alemania ocupada por las potencias que aquí están representadas, ha sido juzgada por los Estados Unidos digna de aprobación. Los Estados Unidos han dejado al Comité la libre elección de las naciones que participarán en dicha obra de ayuda económica. Por eso, teniendo en cuenta la importancia de los recursos económicos de España así como su posición de país de tránsito tan importante para las naciones que integran esta organización, invito al Comité a que estudie en momento oportuno la adhesión de España a la obra de reconstrucción económica de Europa.”

Después de las intervenciones del resto de los delegados, se abordó y aprobó por unanimidad la participación de las zonas ocupadas en la Alemania occidental. Mr. Bevin preguntó varias veces, con diferentes motivos, si algún delegado tenía alguna objeción que hacer. Pudo haber sido aprovechada cualquier intervención u ocasión para impugnar o apoyar la indicación del ministro portugués. No se produjo

ni una cosa ni otra. Nadie hizo ni intentó hacer alusión a la propuesta portuguesa. ¿Puede deducirse de esto que ha caído en el vacío? No, ni mucho menos. La argumentación portuguesa en favor de España no tiene vuelta de hoja. No era tampoco momento oportuno de plantear la cosa con una votación. En la labor callada y fructífera de las comisiones que han de elaborar el plan de colaboración de “los dieciséis” y crear el organismo permanente que lo desarrolle en combinación con el plan Marshall, tal vez pueda volver a plantearse la proposición portuguesa relativa a España. Las realidades acaban por imponerse cuando la razón las asiste.

No se trata, pues, de enfocar el asunto con optimismo o pesimismo. Tan sólo se hace constar un hecho: Portugal ha hablado como debía hacerlo una nación hermana, y todo el mundo ha tenido que inclinarse ante tal gesto y ante las razones que lo han acompañado.

Las tres zonas occidentales de Alemania participarán en el Plan Marshall

Un “Equipo de Trabajo” será creado inmediatamente

PARIS, 16.—(Urgente).— Los representantes de las 16 naciones que participan en la Conferencia económica europea han acordado por unanimidad la participación de Alemania occidental en el plan Marshall. Se trata de las zonas inglesa, norteamericana y francesa, que estarán representadas en la futura organización permanente para la reconstrucción de Europa occidental.—(EFE).

LA PROPUESTA HECHA POR BEVIN
PARIS, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, fue quien presentó a la Conferencia de los dieciséis la propuesta, en seis puntos, de la inclusión de las zonas occidentales de Alemania en el plan Marshall. “Al no haberse realizado la unidad económica de Alemania—dijo—, es natural que se considere a las zonas occidentales como económicamente separadas.”

El texto de la propuesta dice así: “Dado que la total cooperación de Alemania en la labor de las organizaciones que han de seguirnos es esencial para la recuperación económica europea, el Comité recomienda:

- 1.—Que a falta de la unidad económica de Alemania, las zonas combinadas—norteamericana y británica—y la francesa, sean consideradas cada una de ellas como territorio independiente participante.
- 2.—Que una y otra sean firmantes del propuesto acuerdo multilateral.
- 3.—Que las dos zonas participen plenamente en las actividades de la organización continuadora de esta labor, incluso, cuando sea conveniente, en las de cualesquiera comités u organismos que puedan crearse para llevar a efecto los objetivos de la recuperación europea.
- 4.—Que se firmen acuerdos intergubernamentales relativos al programa de recuperación europea por las autoridades de ocupación de cada una de las zonas, o en nombre de ellas.
- 5.—Que cada una de las dos zonas esté representada en los organismos intergubernamentales del programa de recuperación por delegados de las autoridades de ocupación, dotados de los funcionarios que sea oportuno; y
- 6.—Que el mismo método de representación sea adoptado en cuanto al equipo de trabajo cuya institución se proyecta.”

Más adelante, la Conferencia aprobó los siguientes puntos de referencia para el “equipo de trabajo”, presentados por el Comité de funcionarios: “Se acuerda que un “equipo de trabajo” integrado por representantes de todos los países participantes en la Conferencia destruyeron los rebeldes las fábricas de electricidad y de otros servicios públicos en la región de la capital.—(EFE).

SAN JOSE DE COSTA RICA, 16.—Un comunicado oficial facilitado por el Gobierno, anuncia que los aviones gubernamentales bombardearon las posiciones ocupadas por las fuerzas del dirigente rebelde Figueras. Agrega el comunicado que una unidad móvil de las fuerzas del Gobierno hizo ciento ochenta prisioneros, apodándose de gran cantidad de armas y municiones. Se dice que en el curso del bombardeo resultaron muertos el padre y un hermano de Figueras.—(EFE).

La revolución en Costa Rica

El Gobierno anuncia haber obtenido victorias decisivas contra los “uliatistas”

SAN JOSE DE COSTA RICA, 16 (Urgente).—El Gobierno anuncia que ha obtenido victorias decisivas contra las fuerzas rebeldes uliatistas. Sin embargo, noticias extraordinarias acusan que los revolucionarios, merced a las armas que les han sido enviadas desde Guatemala, han resistido con éxito los primeros intentos gubernamentales para disolverlos.—(EFE).

GUATEMALA, 16.—Los viajeros que llegan a esta capital, procedentes de Costa Rica dicen que la revolución que se desarrolla en este país es francamente a favor de Ulate. Añaden que las actividades en San José de Costa Rica se hallan parcialmente paralizadas a causa de haber

LOS MIEMBROS DE LA ONU PARA PALESTINA LLEVAN UN SEGURO DE VIDA...

Por primera vez desde que se planteó el asunto de Palestina, la Liga Árabe—que agrupa a todos los países árabes del Oriente Medio—ha sido oída en el Comité de Seguridad. Una comisión formada por delegados de los cuatro grandes: Norteamérica, Francia, China y Rusia, ha solicitado de la Liga Árabe su opinión respecto a la decisión de repartir el territorio palestino entre árabes y judíos, resolución que como es sabido fue adoptada por la Asamblea Instigación de Estados Unidos.

Y por... enésima vez, la Liga Árabe, interpretando el sentir de los árabes residentes en Palestina y de todos los árabes del mundo entero, ha dicho que se opone resueltamente a todo intento de partición del país. Su manifestación ante ese Comité de “grandes” ha sido bien clara y exenta de nebulosidades diplomáticas.

Según parece, el Gobierno norteamericano es el instigador de esta nueva Comisión de los grandes. Parece que la realidad, con sus tristes hechos, ha convencido al Gobierno Truman de la ligereza que su Presidente había cometido abogando tan abiertamente la partición de Palestina, y la no merecida de haber desobedido los consejos de la vieja diplomacia británica, que había dado por “insoluble” el asunto. El Gobierno de Estados Unidos—después por la fogosidad propagandística en que se enredan los que manejan sin la propaganda—decidió abogar por la partición y llevó a la Asamblea a decidirse en ese sentido. Ve ahora que la partición es imposible y anda buscando expedientes dilatorios con esta nueva Comisión de los “cuatro”.

En realidad, el Comité de Seguridad no debería discutir si la partición debe hacerse o no. Esto fue desgraciadamente decidido por la Asamblea. El Comité debe ejecutar aquella decisión. Y aunque el Gobierno norteamericano alarga esta ejecución buscando aquella dilación del “Comité de los cuatro” el delegado ruso insiste en que la partición debe hacerse y cuanto antes mejor. ¿Cómo que un estallido en el Cercano Oriente sería una oportunidad magnífica para el desenvolvimiento de una nueva guerra general!

Mientras tanto, Inglaterra sigue decidida a abandonar la Administración de Palestina el 15 de mayo y enviar el último soldado el 1 de agosto, a ONU o sin ella, con tiros o sin violencia, aunque se teme que sea más difícil con ella, pues árabes y judíos esperan a que los contingentes de soldados británicos sean más reducidos para lanzarse entre sí y hostilizar la retirada inglesa.

Cómo estarán de caldeados los ánimos en Palestina, puede dar una idea el hecho pintoresco de que la Comisión que la ONU ha enviado por adelantado a Palestina para iniciar los trabajos de transmisión de poderes entre ingleses y la ONU, ha tenido que entrar en el país secretamente, y vive rodeada de precauciones. Está prohibido publicar fotografías de los miembros de esa Comisión de trabajos y hasta los mismos declaran a quien les quiten que su misión no es política sino meramente administrativa, de asegurar servicios esencialmente administrativos como Sanidad, Comunicaciones, etc., de ninguna manera tomar decisiones políticas de partición...

A pesar de todas esas seguridades de todos esos secretos y precauciones, el delegado noruego de la Comisión que fué el menos explícito en sus declaraciones, se limitó a decir modestamente que las vidas de los miembros de la Comisión han sido aseguradas por veinticinco mil dólares al salir de Tel Aviv.

Recepción a bordo del “Juan S. Elcano”

BOGOTÁ, 16.—Los oficiales y guardias marinas del “Juan Sebastián Elcano” recibieron una recepción en honor de los miembros de la colonia española residente en esta capital, asistiendo varios centenares de personas. Por la noche, el embajador de España don José María Alfaro, ofreció a los marineros españoles, en el domicilio de la Embajada un ágaso al que asistieron numerosas personalidades del Cuerpo diplomático acreditado en la capital colombiana.—(EFE).

Francia e Inglaterra tratan de conseguir la alianza de los países escandinavos. Hoy, en Bruselas, será firmado el Pacto de la Unión Occidental

PARIS, 16.—En los círculos diplomáticos se dice esta mañana que la Gran Bretaña y Francia están trabajando íntegramente al margen de la Conferencia sobre el plan Marshall, para conseguir que los países escandinavos formen parte de la alianza militar contra el comunismo. La sesión de la Conferencia que debía haberse celebrado esta mañana ha sido aplazada hasta la tarde, por sugerencia de Bevin para que los delegados de las delegaciones puedan celebrar reuniones privadas entre ellos. Noticias de Estocolmo, recibidas en París, dicen que el Alto Estado Mayor sueco teme un repentino ataque soviético.—(EFE).

HOY SERA FIRMADO EL PACTO DE BRUSELAS
LONDRES, 16.—El texto del tratado de la unión occidental europea entre Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, será firmado mañana miércoles, a las cinco de la tarde (hora española), en el Palacio de las Academias de Bruselas, ha anunciado un portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores británico. Añadió el citado portavoz que el texto del tratado en cuestión será firmado públicamente inmediatamente después de su firma, simultáneamente en las capitales de los cinco países participantes en la unión.—(EFE).

Por medio de átomos se ha logrado producir “maíz radioactivo” Gen él se podrá seguir el curso del alimento a través del organismo

WASHINGTON, 16.—Los científicos del Departamento de Agricultura han producido un “maíz radioactivo” que, según dicen, revolucionará todos los estudios hechos hasta la fecha sobre la nutrición animal. El Dr. Truminger, jefe de las Estaciones Experimentales del Departamento, hizo la revelación ante el subcomité de presupuestos de la Cámara, y afirmó que con esa clase de maíz “se puede seguir el curso del alimento a través del organismo animal y determinar con exactitud dónde hace mayor bien, cómo y en qué cantidad.” El “maíz radioactivo” ha sido obtenido en la Granja Experimental Agrícola de Connecticut, empleando átomos radioactivos procedentes de Oak Ridge (Tennessee).—(EFE).

LETRAS REVISTA DEL HOGAR

- se ha puesto a la venta el número del mes de Marzo
- Sumario
- Una docena de augustas niñas españolas, Petronila de Aragón, por F. de Llanos y Torriglia.
 - De doce defectos del hombre. Su total inutilidad fuera de “sus cosas”, por María Molero.
 - Cartas a Catalina, por Concha.
 - Una muchacha romántica (cuento), por Roberto Molina.
 - Meditación (poesía), por Bonifacio Chamorro.
 - España no se marchó de Bolivia, por Antonio Ortiz Muñoz.
 - Una típica vía barcelonesa. La calle de Petrixol, por Joaquín M. de Nadal.
 - El norteamericano padre Peyton, “agente de ventas de Nuestra Señora la Virgen María”, por Manuel Sánchezana.
 - Sociedad.
 - Modas. Vista panorámica de la mujer, por Esperanza.
 - Por la señal..., fotografía artística, por el Dr. Garzón.
 - Cultura religiosa. Cosas sobre el Papa, por M. D. M.
 - Señora, ponga usted su casa. Para “Monchi”, por Bort.
 - Ni un ocio sin lectura, por Clara Fernández.
 - Fredric March entre dos premios, por Luis Gómez Mesa.
 - Cine, fábrica de ensueños. Pantalla del mundo.
 - Rincón de belleza. El embellecimiento femenino a través de la Historia, por Pilar Palacios Pelletier.
 - Pajaritas de papel. El castillo encantado, por José Montoto.
 - Un poco de humor, por Galindo.
 - El triunfo del doctor Valdés (conclusión: novela corta), por Antonio Reyes Huertas.
 - Habla el médico. Sugestibilidad infantil, por el doctor José de Elizegui.
 - Campo deportivo. Los deportes de nieve, en plena actividad, por Terretros.
 - Un cuarto de hora de confidencias. Consultorio sentimental, por La Sombra.
 - Nuestra cocina, por J. Sarrau.
 - Bridge, por Un Trebol.
 - Se vende coche usado (historieta), por Fernando.
 - Entretencimientos, por M. Barrio.
 - Dibujos de Clara, Bernal y Zaragoza.